

一块反光镜“照出”一连串案件

潘帅成 曾凡庚

阳威,2009年进入公安队伍,现任隆回县公安局岩口派出所办案队长。参加工作以来,阳威善于学习,甘于奉献,积极参与一系列大案要案的侦破。因工作成绩突出,1次被县政府嘉奖,2次被评为先进个人。

临危受命 艰苦摸排

2016年11月份以来,隆回县岩口镇辖区马头山加油站燃油连续被盗。2016年12月3日嫌疑人再次到马头山加油站盗窃燃油的时候被受害人发现,嫌疑人为逃离现场驾车撞伤受害人李某,致李某右脚骨折。嫌疑人的猖狂行径,在群众中反响很大,迫切希望公安机关早日破案。

因案发时间都是晚上,没有目击者,农村地区监控又少,案发现场仅留下一块车辆反光镜,案件侦破一时陷入了僵局。面对困难和压力,作为办案队长的阳威主动向所领导请缨,担负该案侦破工作。

阳威先对现场进行仔细勘查和调查走访周边群众。从受害人李某处了解到:2016年12月3日凌晨嫌疑人盗窃燃油时被发现后驾车往新邵方向逃窜,于是阳威从岩口镇往新邵方向沿线调取居民视频及卡口监控。经过仔细查看视频监控,一辆缺了右边反光镜的金杯面包车进入民警视线。经过仔细比对,终于确定2016年12月3日嫌疑人盗窃时所驾驶车辆为牌照为湘E9DY68的金杯面包车。经循线追

踪,发现该车从岩口镇一路行驶到了新邵境内后就去向不明。

心细如发 锁定嫌犯

确定嫌疑车辆后,阳威查询发现湘E9DY68为一辆小型货车的车牌,而不是金杯面包车的车牌,可以确定案发时嫌疑车辆是故意悬挂假牌照,案件暂时又陷入迷局。阳威根据车辆逃跑路线以及右反光镜脱落这一特点,经十几个小时的仔细搜索,终于在涟源市一卡口视频内再次发现了该嫌疑车辆,而此时嫌疑车辆已经变更车牌为粤B586A3。

阳威顾不上休息带领侦查员立即赶赴涟源市,在涟源警方的支持下,对嫌疑车辆悬挂的湘E9DY68、粤B586A3两个车牌进行反查其行车轨迹,终于确定湘E9DY68、粤B586A3两个车牌均为嫌疑车辆悬挂,且嫌疑车辆多次出现在涟源市文艺北路某小区、涟源市三甲乡卡口和新邵黄沛卡口等地。细心的阳威还发现了每次案发后嫌疑车辆会在新邵至三甲乡之间长时间停留。

阳威通过仔细分析筛选,锁定两名男子:陈某川(男,31岁,四川省蓬溪县人)、熊某文(男,21岁,湖南省怀化市人)。经过进一步侦查,段某霞、林某两人也相继浮出水面。查询得知陈某川因盗窃柴油被判处有期徒刑,且刚出狱不久;段某霞则因吸毒被涟源市公安局行政拘留,并获知段某霞为陈某川女友、熊某文母亲,林某为熊某文女友。

无畏无惧 勇擒窃贼

掌握了嫌疑车辆经常出现在新邵至涟源三甲路段的规律后,阳威带领侦查员进行蹲点守候以及阵地布控,2016年12月13日凌晨,在新邵至涟源市三甲乡路段上发现了嫌疑车辆踪迹。阳威带领侦查员驾驶的民用车辆在该地段进行搜查,当日9时许,在新邵一乡村小路发现了嫌疑车辆,随即跟踪嫌疑车辆并请求涟源市公安局刑警大队增援。10时40分,反侦查意识极强的嫌疑人故意将车停靠在三甲高速公路道路一边,此时增援而来的涟源市公安局刑警大队的车辆也刚好行驶到三甲高速入口,于是两车对嫌疑车辆进行夹击拦截。嫌疑人见状,立即加大油门对着侦查员驾驶的民用车辆猛烈撞击,将侦查员驾驶的民用车辆撞烂并撞开后驾车逃离了现场。

嫌疑人驾车逃离现场后,阳威判断嫌疑人会就近弃车外逃,因此一边到三甲乡附近村查找嫌疑车辆,对嫌疑人可能的落脚点进行布控。13日16时许,通过侦查发现犯罪嫌疑熊某文安排其女友林某到涟源市某宾馆开房等他。侦查员阳威立即赶往蹲点守候。13日晚6时许在宾馆房间内抓获正准备外逃的熊某文和其女朋友林某。经审讯,熊某文对盗窃柴油一事供认不讳。经对林某进行思想工作,林某交代陈某川在段某霞的朋友杨某家中。侦查员随即对杨某住房进行布控。13日晚10时许,侦查员在涟源警方的配合下

在涟源市文艺北路一居民小区内将该案的主犯陈某川抓获。14日,阳威又在涟源市三甲乡十甲村发现了被嫌疑人抛弃的作案车辆。

审讯深挖 扩大战果

嫌疑人陈某川、熊某文到案后,面对侦查员一脸从容淡定,并且不时试探侦查员的底细。在得知侦查员系隆回县公安局的时候,均避重就轻只交代了在隆回县岩口镇马头山加油站盗窃燃油的事实,对在马头山加油站撞人一事表示均不知情。因此,阳威一方面收集巩固相关证据,让嫌疑人无法圆谎,一方面从亲情方面进行心理攻势,嫌疑人陈某川的心理防线终于全线崩溃,如实交代了其伙同熊某文在隆回县岩口镇马头山加油站盗窃四次燃油和抢劫一次的犯罪事实,另交代其伙同熊某文在冷水江、新化等地加油站盗窃燃油案件五起。

审讯突破后,阳威再次奔波于涟源、冷水江、新化等地调取证据资料。至2017年1月份,陈某川、熊某文在隆回县、冷水江、新化等地盗窃、抢劫燃油的系列案件全面告破,共破盗窃案件9起,抢劫案件1起,为群众挽回损失20余万元。



帮扶慰问暖人心



“傅奶奶!法院领导看你来啦!”“谢谢刘院长!谢谢你们!你们年年都来看我,帮我渡过生活难关,谢谢啊!”傅奶奶接过慰问金,抹着眼泪说道。

年近岁末,寒冬将至。12月13日,双清区人民法院党组书记、院长刘瑜心系扶贫结对困难户,奔赴渡头桥镇新民村,看望其对口扶贫的五保户傅国香老人。

傅国香老人今年75岁,老伴去世后,老人一直独居至今。前些年在区委区政府的帮助下,建起了保障性房屋,使之居有所,但老人因年事已高又无儿无女,日常生活依然十分困难。

院长刘瑜了解情况后,坚持每年都去看望老人,并为其送去慰问金。走进傅国香老人家中,刘瑜一边与之亲切交谈,询问其生活所需,一边实地查看老人生活环境,了解其实际困难,并嘱咐她生活上有困难可以随时联系,法院将尽全力给予帮助,傅国香老人久久地握着刘瑜的手,情绪十分激动。

双清法院与新民村结对已有年头,刚结对时班子成员带领干警对新民村进行了走访摸底,建立了扶贫台账,将扶贫责任细化到人,每名干警与贫困户进行“一对一”帮扶。结对后,双清法院班子成员常在节日前后看望结对贫困户,并为他们送去慰问金。

李博恩 贺力平 摄影报道

240余名警力清查娱乐场所

伍洁 朱卫华

本报讯 12月12日21时30分,大祥公安分局开展“集中打击整治突出犯罪”专项清查行动,派出全局240余名警力,对辖区酒吧等娱乐场所进行全面清查。

当晚清查行动,出警民警逐台逐包厢进行清查,检查是否存在涉及黄、赌、毒、枪、爆等违法犯罪现象。此次行动,共盘查人员600余人、车辆120余台,查处违法车辆2台,抓获各类违法犯罪嫌疑人16人,刑事拘留1人,行政拘留12人,查处吸毒人员2人,收缴管制刀具3把。

邵东两位刑事技术民警受公安部表彰

袁光宇 刘博学

本报讯 12月11日,公安部对今年10月全国刑事技术破案会战中的优秀刑事技术民警进行了通报表扬,邵东县公安局民警申小勇、吕思齐榜上有名。

公安部要求,从12月1日起,全国开展为期4个月的“三打击一整治”专项行动,即持续严厉打击网络贩枪、电信网络诈骗和传统“盗抢骗”三类犯罪,集中整治地域性职业犯罪重点地区。为提高“三打击一整治”专项行动效果,公安部对在10月全国刑事技术破案会战中的优秀刑事技术民警进行了通报表扬,给全国广大公安民警提劲鼓气。

在通报表扬中,邵东县公安局红土岭中心派出所刑侦队副队长申小勇被评为“优秀指纹比对人员”;邵东县公安局刑侦大队技术中队民警吕思齐被评为“优秀现场勘查人员”。两人均为破获当地的大案要案提供了强有力的刑事技术支持。